

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



# 城北暖流驿站推出 待用水饺 新兴就业群体共享 深夜食堂

本报讯（通讯员梁伟伟）屋外冷风瑟瑟，屋内温暖如春。11月24日晚上，城北街道麻车后湾工业园区暖流驿站里灯火通明，街道党建办携手党员志愿者、童鞋志愿者、巾帼志愿者，开展首期“待用水饺”活动，让外卖小哥、快递小哥、网络主播、网约车司机等新兴就业群体在这个“深夜食堂”里吃上好吃又地道的手工水饺，尽情享受党建“暖饱餐”。

城北街道因鞋而兴，辖区数字商贸发展迅猛，是全省首批数字经济生活新服务特色镇，吸引了大量电商、外卖、快递等新兴就业群体在此工作生活。近期寒潮来袭，气温骤降，考虑到这些群体

的夜间工作性质和有吃夜宵的生活习惯，该街道充分发挥暖流驿站作用，结合实际需求推出“待用水饺”，让他们在忙碌过后能在驿站里小憩，吃上暖心又暖胃的夜宵。

晚上7时，暖流驿站里的志愿者们就忙开了，大家拿出自己带来的新鲜食材开始制作“待用水饺”。这边现切现做肉馅儿，那边围在一起包饺子，在大家的巧手下，一只只馅大皮薄的水饺很快装满了空盘子。

晚上9时左右，外卖小哥、快递小哥、网约车司机陆续来到暖流驿站，他们有的是送完一个单子后过来吃点暖暖身，有的是

还没吃饭正好垫垫肚。志愿者们为他们每人送上一碗热腾腾的饺子，一时间，屋子里香气氤氲。晚上10时后，网络主播们也结伴而来，吃上一碗热水饺，一扫下班后的疲惫，也为下一场直播积蓄能量。

后湾暖流驿站里配置了冰箱、电磁炉、一次性碗筷等用具，定期补充“待用水饺”。大家可以在晚上下班后或者工作之余过来烧一碗热乎乎的水饺，用一股暖流来温暖心情。该街道相关负责人介绍，暖流驿站里还提供免费休息、免费茶水、免费Wi-Fi、免费充电“四免”服务，着力给新兴就业群体打造一

处温暖的港湾。

当晚，暖流驿站还结合全域电商，开展了数字商贸新业态第一期论坛，邀请抖音、天猫人气主播向有直播意愿却摸不着门坎的企业、年轻人，讲解抖音短视频运营技巧、传授直播带货技巧，让暖流驿站不仅有暖流，更有潮流。

下阶段，城北街道将继续发挥好暖流驿站这个党建品牌的作用，结合向党说心里话、点亮微心愿、共享课堂、共享雨伞、共享书屋等开展一系列暖冬活动，让小驿站辐射大温暖，使红色暖流流入更多需要帮助的人群心中，践行“我为群众办实事”。

## 城南的 红美人、葡萄柚陆续上市 改种网红水果，铺就增收新路径

记者 陈祥胜 通讯员 金云国

11月25日上午，在位于城南镇黄湾村的城南爱媛家庭农家里，种植户吴福振忙着将葡萄柚装入纸箱。边上几位收购商品尝着已剥好的葡萄柚，赞不绝口。

眼下正是网红水果——葡萄柚、红美人等的采摘季节，当地栽种的红美人和葡萄柚都迎来了好收成。记者在现场看到，农场里的果树上，一个个果型匀称、色泽光亮的葡萄柚、红美人挂满了枝头，在绿叶的映衬下，绘就了一幅美丽的丰收图。

吴福振栽种的红美人和葡萄柚于2015年在温岭率先实现投产，此前，他已栽种温岭高橙十多年。眼下，他的农场里仍栽种有25亩的红美人和葡萄柚。虽然红美人的外表与普通的橘子没太大区别，但皮薄肉嫩，甜度高，入口即化，颇受消费者欢迎。

城南镇农技专家陈正连告诉记者，城南镇共计栽种红美人和葡萄柚3000多亩。这些红美人和葡萄柚于11月中旬陆续上市，批发价分别高达每斤13元和7元，其中红美人亩产5000斤左右，葡萄柚亩产8000~10000斤，经济效益相当可观。相比之下，温岭高橙的批发价通常为每斤1~2元，即便处在五一前后的高价位期，批发价也只有每斤3元左右。

受市场价格及地域受众的影响



农技专家陈正连在查看“红美人”生长情况。

响，近年来，在素有“温岭高橙之乡”美誉的城南镇，90%以上的高橙种植户调整水果品种结构。他们在当地农技专家的技术指导下，改种红美人、葡萄柚等网红水果，或采用高接换种技术，将原本的高橙树与红美人、葡萄柚嫁接，提升种植经济效益。

镇里还引导果农们组建农民专业合作社，并为大家提供技术服务和产销信息。陈正连介绍，当地还定期组织专家为果

农开展农技培训，那些率先引入红美人和葡萄柚栽种的果农，在尝到增收的甜头后，影响并带动着一批批果农走上调整水果品种结构之路。在销售方面，当地政府积极搭建平台，通过引导果农参加展销会等拓宽水果销路，同时利用乡村旅游、观光采摘等，将顾客带到田间地头，以此来带动当地水果销售，实现果农增收，助推共同富裕。

喜新，不厌旧。温岭高橙作

为温岭特有的传统地方水果，因其独特的口感，深受不少台州人的青睐。而且温岭高橙具有产量高、储存时间长等优点。目前，当地仍栽种有温岭高橙3000多亩。

对于温岭高橙，当地肯定千方百计予以保留。近年来，我们引导果农调整销售季节，将12月份采摘上市的温岭高橙储存至次年清明节前后的水果淡季销售，通过错峰销售，将高橙卖出更好的价钱。陈正连说。

## 我市推行河道生态健康码 河道生态健康信息一扫即知

上级相关要求，给县级河（湖）长公示牌陆续替换了河道生态健康码，还放了公众护水“绿水币”二维码。对于这一变化，市环境综合整治事务中心五水共治科的工作人员介绍，以后大家要是想了解某条河道的基本情况，可以通过扫描生态健康码获取，非常方便。

为实现河湖健康评价业务化、流程化、规范化，为河（湖）长、业务管理人员提供决策

参考，更为公众了解河湖状况提供又一个窗口，我市于11月在全市范围内推行河道生态健康码。作为河湖管理的一项新方式，河道生态健康码可以为公众提供包括河道长度、起止点等在内的水文信息，以及包括河道重大问题、四乱问题、督查问题等在内的河道生态健康信息。

为更好营造公众爱水护水的社会氛围，进一步构建和谐、共护、共享的治水格局，我们在全

面张贴河道生态健康码的同时，大力推进公众护水“绿水币”工作，不仅将此活动二维码放在河（湖）长公示牌上，还设置了专门的“绿水币”小程序链接，号召市民通过问卷巡河的方式，积极上传河道实时状况，随时分享河道治理新面貌，真正成为河道治理的参与者和管理者。目前，我市公众护水“绿水币”注册人达56778人，居台州市首位。

## 全市高温熔融金属作业岗位大练兵 以练为战 以赛促训

本报讯（记者叶琳 通讯员庚辰）11月23日，市安全生产社会化服务协会联合市应急管理局，组织全市12家社会化服务机构开展实战大练兵行动，以实践锤炼作风，提高强服务、查隐患、保安全的本领。

此次实战大练兵的主题为高温熔融金属作业岗位安全风险及防控措施，设置了培训、拉练、比武等环节，真正做到以练为战、以赛促训，实现服务提效。

理论培训现场，专家从高温熔融金属作业涉及法规、作业相关要求、中频炉典型事故案例、设备结构、防护措施和日常检查要点等进行分析，结合多年的工作积累，提高在场70多名社会化服务机构从业人员的现场检查和自我保护水平。

随后，市应急管理局在全市高温熔融行业里随机选取松门、石塘、温峤、泽国4家典型企业，由来自12家社会化服务机构的24位安全工程师以抽签

组团方式，分4组分赴企业进行集中“会诊”，检查高温熔融金属作业的安全风险和隐患，并提出对应的整改意见、建议。市应急管理局相关责任人表示，以练为战，现场检验成效，一方面可以对企业进行服务指导，帮助企业检查安全隐患；另一方面可以检验安全工程师的水平，他们在检查完毕后需提交书面报告，市应急管理局和安全生产社会化服务机构协会将根据现场检查情况、提交的报告和企业反馈意见等，评选出第四季度优秀社会化服务个人和机构。

接下来，市应急管理局将督促市安全生产社会化服务协会每个季度开展一次实战训练，在交流培训实战中提高全体从业人员的业务能力和服务质量。同时，协会也将考试纳入到培训中，将培训和考试作为从业人员进入该领域的门槛，对全体上岗人员发放从业资格证，目前此项工作走在台州市前列。

## 大溪集中拆解“三无”船舶 创建更好水环境

本报讯（通讯员杨鹏）连日来，大溪镇对前期查获的“三无”船舶进行集中拆解，短短半个月不到，就拆解22艘，形成有力震慑，清剿河道安全隐患，优化提升水生态，为群众创建更好的水环境。

“三无”船舶是指无船名号、无船籍港、无船舶证书的非法船舶。在水系发达的大溪，三无船舶存在航行安全隐患，而且用其从事的无序渔业捕捞破坏了水生态环境。此外，部分“三

无”船舶被废弃，有的变成沉船，有的则变成水上违建，用于畜禽养殖、货物贮存等，不但对水上交通造成了阻碍，也成为行洪排涝的梗阻，淤积的杂物和垃圾还会污染水质。

近年来，大溪镇不断加大对“三无”船舶的整治力度，一方面加强巡查排摸，做到不漏一艘；另一方面及时采取扣押、拆解等强力措施，并将无证驾驶“三无”船舶的人员一律移送公安、海警部门。

## 石桥头反对家庭暴力宣传上街头

本报讯（通讯员蒋友彬）为进一步增强辖区群众的反家暴意识，11月25日，石桥头镇妇联联合团委、计生协、卫生院等，在振兴路口开展“反对家庭暴力共建平安家庭”宣传活动，向群众宣传反对家庭暴力知识。

活动中，志愿者们向过往群众发放反对家庭暴力相关宣传资料，并以面对面交流的方式，详细介绍了什么是家庭暴力、如何预防和制止家庭暴力以及反对家庭暴力的相关法律法规，并与群众积极互动，现场进行答疑解惑，进一步增强大家反对和抵制家庭暴力的意识。

期间，志愿者们还通过悬挂横幅标语、发放材料等方式，开展了防治艾滋病知识宣传，向过往群众耐心讲解防治艾滋病的相关知识，解答群众提出的问题，得到了过往群众的广泛参与和一致好评。

据统计，现场共发放《拒绝家庭暴力 共创平安家庭》《平安家庭一册通》等宣传资料1000余份，取得了良好的普法宣传效果。

## 城东劳动密集型企业和普通工种 每月工资不低于2300元 同比提升7%

本报讯（通讯员王华琦）日前，城东街道工会第三届区域性职代会第五次会议闭幕，会上确定了区域性劳动密集型企业和普通工种每月最低工资，与去年12月召开的第三届区域性职代会第四次会议所定的相比，提升了7%。

目前，城东街道共有单建企业工会112家，行业和区域联合工会8家，新业态工会7家。为使职工基本生活得到保障，新定的最低工资符合城东实际，城东街道总工会前期分别

开展了进企调研、职工座谈会、民主协商等。

当天上午，随着《区域性集体合同》和《区域性工资集体协商协议》等3份合同、协议书的签订，凡在城东街道内务工的民工，今后不论在哪家企业、哪个村从业，不论淡季多淡，只要正常上班和完成工作任务，劳动密集型企业和普通工种每月工资将不会低于2300元，上不封顶。这比第三届区域性职代会第四次会议所定的2150元最低工资提升了7%。

# 守好“小门”

严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施



本报讯（通讯员王佳清）最近，有不少眼尖的市民发现，我市很多河（湖）长公示牌都悄悄发生了变化。

以前公示牌的右下角放的是台州市督查治水的二维码。从本月4日开始，我们按照